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3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 59a

(QUINQUAGÉSIMA NONA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

DE 27 DE JUNHO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura

das atas.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 54a Sessão Ordinária;
- Ata da 55a Sessão Ordinária;
- Ata da 14a Sessão Extraordinária.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não se verificando quorum para o
início dos trabalhos, conforme o disposto no art. 109, § 4o, do Regimento Interno, a
Presidência vai suspender os trabalhos por trinta minutos.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 15h03min, a sessão é reaberta às 15h37min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está reaberta a sessão.
(Manifestações na galeria.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Gente, vou pedir um favor. É
extremamente importante vocês estarem aqui, a Câmara recebe vocês com o maior
prazer. Vocês podem fazer a manifestação que quiserem, mas precisamos fazer um
trabalho e vocês precisam ter respeito com os Deputados aqui.

(Manifestações na galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Câmara tem respeito. Estou

pedindo isso para vocês. Nós respeitamos vocês. Todos nós respeitamos. Vou pedir
isso a vocês.

(Manifestações na galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estou fazendo um pedido a vocês.

Vocês podem se manifestar, não há problema algum, está certo, é correto. Só estou
pedindo a vocês para a gente continuar o trabalho aqui. Vamos fazer a votação,
vamos trabalhar nessa dimensão, com cada um fazendo suas colocações, uns a favor
e outros contra.

Dá-se início ao
PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos
Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, assessoria presente, imprensa, quero saudar
primeiramente os integrantes do Movimento LGBT - Lésbicas, Gays, Bissexuais,
Travestis,Transexuais e Transgêneros.

(Manifestações na galeria.)
DEPUTADO RICARDO VALE - Quero parabenizar a luta que vocês vêm

travando há muitos anos nesta cidade e neste País pelos direitos que vocês têm.
Quero dizer que lamentei profundamente a atitude desta Casa ontem em anular a
regulamentação feita pelo Governo do Distrito Federal da lei que combate
justamente a homofobia, em um momento que a nossa cidade, infelizmente,
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Deputado Wasny de Roure, está cada dia mais intolerante, mais violenta, mais
desrespeitosa; um momento em que os direitos fundamentais dos seres humanos
são desrespeitados, e esta Casa tomou uma atitude, na minha avaliação, muito
infeliz, desrespeitosa com o movimento LGBT e com a sociedade.

Nós percebemos que o discurso, muitas vezes, é pela família, que
precisamos construir uma sociedade onde as famílias possam coexistir da melhor
forma possível; mas eu não vejo como, Deputado Wasny de Roure, nós construirmos
uma sociedade intolerante onde as famílias, meus filhos, minha mulher, meus
irmãos, enfim, todos possam coexistir, em uma sociedade que não respeita as
diferenças, não respeita a diversidade sexual, não respeita o outro. A Câmara não
pode cumprir um papel desse, a Câmara tem que trabalhar para diminuirmos esses
conflitos. A Câmara tem que trabalhar para termos uma sociedade igualitária,
respeitosa,independentemente da opção sexual da pessoa.

Então, quero lamentar profundamente a insistência de setores da nossa
cidade e do nosso País em querer trazer o debate religioso para dentro do Poder
Executivo e do Poder Legislativo. O Estado é laico. Nós temos que respeitar a nossa
Constituição. O que se debate lá na igreja, o que se debate dentro da sua família que
fique lá, não tem que trazer para cá. E vice-versa. O Estado também não tem que
ficar interferindo nas religiões.

Eu fico extremamente triste, fico triste como Deputado que sou, porque,
infelizmente, em vez de estarmos evoluindo, em vez de a sociedade estar evoluindo
no sentido de respeitar as diferenças, no sentido de respeitar o outro, no sentido de
respeitar os direitos humanos, nós trazemos pautas para cá extremamente
desnecessárias. Há tanto problema para resolvermos nesta cidade! A falta de
emprego no Distrito Federal está gigantesca, a saúde pública não anda, o transporte
é péssimo, educação, idem, e vamos parar para ficar discutindo pautas, projetos
que, na minha avaliação, nem deveriam existir. Para essa coisa do respeito ao outro,
ao cidadão, não precisa ter que se fazer uma lei; mas infelizmente a sociedade é tão
intolerante, tão preconceituosa, que precisamos aprovar leis aqui que vão defender
os direitos humanos. E é uma lei pela qual eles esperam já há dezessete anos. Aí, o
governo vem, regulamenta e, em menos de 36 horas, a Câmara revoga.

Portanto, lamento, porque pedi muito ontem, insisti muito com a bancada
evangélica que não pautasse ontem lá no Sinduscon esse tema; mas, infelizmente,
fui voto vencido. Acho que, Presidente Deputado Joe Valle, os partidos já estão
entrando na Justiça, o governo já está entrando na Justiça, mas a Câmara também
poderia fazer alguma coisa. A Câmara poderia redimir o erro que ela cometeu ontem.
Eu queria sugerir aos 24 Deputados desta Casa que, de certa forma, revogassem
essa decisão feita ontem de anular a regulamentação dessa lei. Lamento muito.

Quero dizer para vocês, para concluir, que, no momento em que essas
pautas conservadoras avançam em várias casas legislativas, no próprio governo,
felizmente, hoje, na Comissão de Constituição e Justiça, foi aprovado um projeto de
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nossa iniciativa, da iniciativa de vocês, que institui a Semana da Diversidade Sexual e
de Direitos Humanos. Foi aprovado ontem na CG, e a gente pode já aprová-lo em
plenário aqui, numa resposta importante para esse momento triste da nossa história,
em que direitos adquiridos por vocês são retirados por esta Casa. Então, parabéns e
contem comigo!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Muito obrigado, Deputado.
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, inicialmente eu gostaria de cumprimentar o
pessoal LGBT presente aqui e gostaria de abordar alguns assuntos específicos.

Hoje pela manhã, eu apresentei um parecer que foi aprovado da LDO - Lei
de Diretrizes Orçamentarias. Um trabalho hercúleo feito junto à consultoria técnica
da Casa. Marcamos a reunião para um horário certo e o Deputado Julio Cesar, por
ter compromissos, fez um pedido para inverter a pauta, a fim de que votássemos
dois projetos, incialmente o da LDO e um outro projeto, porque ele precisaria sair e
tinha outros Deputados da comissão que estariam chegando.

Ora! Eu fui surpreendido com a presença do Deputado Wasny de Roure,
mesmo depois de ter sido encerrada a votação da matéria, questionando que este
Relator não havia dado conhecimento a ele das emendas, as quais eu havia
rejeitado, querendo que eu voltasse no tempo e reabrisse uma votação que já estava
encerrada. Ora! Eu apenas prestei os esclarecimentos regimentais (alando
exatamente o que aconteceu.

Fui surpreendido nas redes sociais mais uma vez. É a segunda vez,Deputado
Wasny de Roure, que V.Exa. faz isso comigo. Há quinze ou vinte dias, na Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças, perto das 13h, praticamente com todas as
matérias já votadas, V.Exa. chegou pedindo para que fizéssemos uma audiência na
Comissão de Economia,Orçamento e Finanças ainda este mês. E nós -os Deputados
Chico Leite, Rafael Prudente, Julio Cesar - pedimos à V.Exa. que requeresse uma
audiência no plenário, porque inclusive a repercussão seria maior e melhor. Depois
eu fui surpreendido com uma notícia na página do SINPOL - Sindicato dos Policiais
Civis do Distrito Federal -, que dizia: "o Deputado Agaciel Maia, mais uma vez,
atrapalha a segurança de Brasília". Inclusive denegrindo a imagem dos demais
Deputados da comissão.

Ora, isso não é justo! Porque ninguém pode chegar a V.Exa., Presidente da
Comissão de Saúde - e eu nunca fui até lá para fazer isso com V.Exa. -, criar um
fato e depois espalhar nas redes sociais para denegrir a imagem dos colegas. Isso
não é correto. Eu respeito V.Exa., eu tenho o maior respeito por V.Exa.
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Olha, eu estou com os relatórios de todas as emendas que V.Exa.
apresentou na LDO. São 39 emendas, e eu acatei 31. Foi o Deputado que teve mais
emendas acatadas. Eu rejeitei...

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Deixa eu falar.
Eu rejeitei oito emendas de V.Exa., que são emendas para fazer palanque,

para fazer discurso. V.Exa. fez uma emenda de 8 bilhões de reais. Poxa! V.Exa. está
querendo brincar com esse trabalho que nós estamos fazendo! V.Exa. tem
inteligência e capacidade de crescer junto à comunidade sem criar isso.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO AGACIEL MAIA - V.Exa. é um homem inteligente, respeitado por
nós, não precisa jogar em redes sociais desconstruindo a imagem dos colegas.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Isso não é correto! Espere, eu vou dar um
aparte a V.Exa.

Sras. e Srs. Deputados, isso aqui V.Exa. tinha de reconhecer! Agora, se
V.Exa. quiser ir ao campo técnico discutir as emendas, aí V.Exa. me procure que eu
discuto. Agora, de 39 emendas eu acato 31 - que é o Deputado que teve mais
emendas acatadas - e V.Exa. coloca nas redes sociais que o Deputado Agaciel Maia
está fazendo manobras para prejudicar os servidores! É mentira, Deputado Wasny de
Roure! É mentira!

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Deixa eu responder, Deputado?

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Deixa eu terminar. V.Exa. tem que aguardar.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Então•••

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Entendeu? Então, Deputado Wasny, é a
segunda vez...

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Eu não tenho culpa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - A primeira... A primeira vez que V.Exa. fez...
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Eu respondo pelas minhas redes sociais.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - A primeira vez que V.Exa. fez eu fiquei calado.

V.Exa. fez lá aquele fato, no final da comissão, e botou lá na página do SINPOL -
Sindicato dos Policiais Civis do Distrito Federal que eu estou contra...

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Não fui eu, Deputado, não respondo pelas
mídias sociais de sindicatos.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Agora é a segunda vez.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Eu fazendo um trabalho dessa natureza•••

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Agiliza.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu fazendo um trabalho dessa natureza... e sou

surpreendido por V.Exa., colocando nas redes sociais que o Deputado Agaciel Maia
está prejudicando os servidores. Não faça isso. V.Exa. é respeitado por todos nós,
mas não pode subir, fazer palanque em cima dos próprios colegas...

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Isso não é verdade, Deputado.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Está nas redes sociais.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Não. Isso é rede social, eu respondo pela

minha.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu estou aqui...
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Respondo pela minha.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu estou aqui com as 39 emendas que V.Exa.

apresentou...
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Dê-me um aparte que eu respondo os

seus...
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Trinta e uma emendas eu acatei, 31, mais do

que todos os Deputados, mas V.Exa. me criticar porque eu não acatei uma emenda
de 8 bilhões de reais que V.Exa. bota para a saúde, sabendo que isso, a LDO não é
instrumento para isso, isso é projeto para a LOA/2018 - Lei Orçamentária Anual de
2018. Eu me sinto ofendido, V.Exa. tem que entender. Como é que eu vou me
defender em redes sociais se V.Exa. diz que eu estou contra os servidores, não
sendo verdade?

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Agaciel Maia, o que é admirável é a maneira de tergiversar a matéria que nós
propusemos. Nós fizemos com relação à Meta 20 e à Meta 17...

A Meta 20 trata de investimentos na educação. O próprio projeto do Plano
Distrital de Educação é que prevê os percentuais com relação ao Produto Interno
Bruto do Distrito Federal, Deputado. Eu apenas estou me reportando a uma lei
anteriormente votada por esta Casa, inclusive a emenda é assinada pelo próprio
Presidente Deputado Joe Valle.

Mais a mais, Deputado, eu respondo pelas minhas mídias sociais. Eu sou
uma pessoa extremamente respeitosa com cada um dos Deputados. Vai perguntar
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se eu pedi para o Sinpol fazer qualquer matéria contra qualquer Deputado. 0 senhor
não pode fazer uma acusação.

Porém, o que aconteceu, Deputado Agaciel Maia, é que uma matéria
esperada por um contingente grande de servidores públicos que vieram... Por
exemplo, Deputado Agaciel Maia, a Emenda n° 70, uma emenda que V.Exa.
defendeu conosco, com a Deputada Celina Leão e com o Deputado Wellington Luiz,
quando se sentou com os servidores da SLU, e nós estabelecíamos que a alteração
da Taxa de Limpeza Pública levaria em conta a atualização daquilo que foi retirado
dos servidores públicos, Deputado Agaciel Maia. Então, eu não estou fazendo
absolutamente nada.

A única coisa que acontece é que todas essas emendas que o senhor não
acolheu refere-se tão somente às questões de servidores, à questão da atualização
do INPC, dos próprios servidores da Câmara Legislativa.

Deputado Agaciel Maia, o senhor deveria lembrar que a minha equipe
participou da reunião prévia ocorrida na última sexta-feira. Nós temos tido um
acompanhamento desse debate. O senhor não tem o direito, o senhor não tem o
direito...

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu tenho sim.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - ...de acusar que eu esteja entrando em

redes sociais para lhe atacar. Se há uma pessoa à qual eu sempre me reportei de
maneira elogiosa, de maneira respeitosa, foi o senhor. O senhor não pode fazer essa
acusação. Contudo, de fato, hoje, aconteceu algo lamentável.

Hoje aconteceu algo lamentável quando nós... É verdade, eu cheguei
atrasado, porque, normalmente, a reunião da CEOF ocorre a partir das lOh, e eu me
dirigi à sala em que a reunião, normalmente, ocorre, e lá não estava, estava aqui no
plenário, e eu vim para cá.

Os servidores, Deputado Agaciel Maia, não sei se é do seu conhecimento,
estavam desde 8h30min na porta da Câmara para vir acompanhar. Não fui eu que os
trouxe aqui. Fui eu que atendi nas proposições de emenda à LDO. Eu não estou
fazendo luta política com nenhum Deputado, com nenhum. Eu teria muitas outras
razões que eu poderia até atacar, mas não fiz isso, Deputado. Eu quando fiz a
questão de ordem aqui, o fiz com extremo respeito, com extremo respeito.

Então, Deputado Agaciel Maia, está havendo um absoluto equívoco da sua
parte. Eu discordo do seu parecer, tanto é verdade que eu entrei com recurso.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu quero apenas concluir e dizer que V.Exa. é
testemunha de que ninguém mais respeita e admira V.Exa., mas, ultimamente,
V.Exa. tem feito feio na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
desconstruindo a imagem dos colegas membros da comissão, depois fez hoje...
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A primeira eu aguentei, mas hoje eu também não sou Cristo, não é? Depois
de um trabalho dessa natureza, um trabalho com umas 200 páginas, fundamentando
emenda por emenda. Das 39 emendas de V.Exa., eu acato 31 e não acato as outras
porque o próprio órgão técnico da Casa diz que não é matéria para tratar nesse
assunto. V.Exa. vem... Eu não estou questionando o problema de os servidores
terem entrado. Eu acho até bom eles terem entrado.

Eu queria, até porque não é somente uma questão somente minha, mas a
partir do momento em que V.Exa. diz que foi feito um manobra, manobra é uma
coisa escusa e não é isso que nós fizemos. Isso aqui é um trabalho sério. E tem
mais, eu fui relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças em 2011 e
2012 e o governo não teve nenhum problema, porque eu sempre fui cartesiano. Eu
trato todos os Deputados igualmente, todos os pareceres e emendas são tratados
igualmente. As emendas de V.Exa. estão aqui, como as de qualquer outro dos
Deputados. Eu nunca dei preferência nem a mim. Eu nunca apresentei emendas
beneficiando nem a mim, que sou o Presidente da comissão, nem a mim que sou o
Relator, exatamente para ser respeitado pelos demais colegas.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, veja bem, o Deputado Agaciel Maia falou no tempo de Liderança, já que
a questão é o debate da LDO. Infelizmente, eu não tive a oportunidade, já que é
uma matéria extremamente importante, mas eu quero dizer com a presença dele
aqui que, desde ontem, nós estamos tentando ter acesso. Hoje eram 9h40min
quando a nossa assessoria ligou pedindo a cópia do relatório, o relatório de uma das
principais leis, e diz que não estava disponível. E é verdade que só aqui no plenário
eu consegui ter acesso. À assessoria do próprio Deputado Chico Leite foi dito que ela
não poderia ter acesso, e depois entendendo que era a assessora de um integrante
da comissão é que teve oportunidade. Um relatório dessa natureza os Parlamentares
têm que ter conhecimento - sobretudo os Parlamentares que ofereceram emenda.
Essa é uma coisa que o Deputado Agaciel Maia precisa levar em conta.

Eu não tenho nenhuma dificuldade em debater com a assessoria, e nós
faremos isso se o plenário desta Casa der oportunidade para que nós possamos
debater as emendas à LDO, porque são emendas relevantes. Eu não tenho nenhuma
dificuldade. É de 8 bilhões, sim, Deputados, porque no PDE ele prevê um
crescimento em relação ao Produto Interno Bruto, e esse crescimento nós fizemos
com relação aos valores de 2014, ao percentual previsto para o ano de 2018. E é por
isso que deu esse montante de recursos e isso inclui n fatores. Porém, se o número
não é concordante, não venha depreciar pela magnitude. Ora, seria extremamente
salutar que esse governo tivesse mais atenção a investimento público. É essa a
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discussão. Se não são os 8 bilhões, são 500 mil? Que assim o seja. Ele como relator
é que tem que colocar.

Eu não tenho a menor dificuldade, Deputado Agaciel Maia, de fazer o debate
em cada uma das emendas que o senhor rejeitou. Mas eu quero fazer esse debate.
Eu espero que o Plenário desta Casa nos dê oportunidade para que façamos esse
debate. Pode ficar inteiramente à disposição. Quanto às mídias sociais, eu respondo
tão somente pela do meu gabinete, não respondo por nenhuma outra.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Boa

tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, colegas. Eu já cheguei aqui na metade do discurso
do Deputado Agaciel Maia, que é o Líder do meu partido. Tenho certeza - eu
conheço o Deputado Agaciel Maia -, em momento algum ele quis prejudicar o
Deputado Wasny de Roure ou qualquer outro Deputado.

Então, venho aqui prestar meu apoio e minha solidariedade ao Líder do meu
partido, o Deputado Agaciel Maia, naquilo que precisar de mim. Tenho tratado todos
os Deputados de uma maneira só. Se houve um mal-entendido, com toda a certeza
vamos trabalhar para que haja correção.

Era isso, Sr. Presidente.
DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

senhoras e senhores, boa tarde.
(Manifestação da galeria.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Gente, por favor! O Deputado Julio
Cesar está com a palavra.

DEPUTADO JULIO CESAR - Posso falar? Sr. Presidente, queria dizer, em
relação ao ocorrido... Queria pedir a V.Exa. que interviesse nesse barulho.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Gente, por favor, deixem o

Deputado falar. Depois vocês podem se expressar, não tem problema nenhum.
Vou suspender a sessão.
DEPUTADO JULIO CESAR - Sr. Presidente, quero dizer a V.Exa. que tenho

todo o tempo do mundo, estou tranquilo, a gente pode esperar. Se tiver que
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suspender a sessão, a gente suspende. Nada vai mudar a convicção que tenho nos
meus princípios. Vou até o fim.

Sr. Presidente, queria que V.Exa., como Presidente, tomasse uma atitude.
(Manifestação da galeria.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Julio Cesar, estou pedindo
ao pessoai, mas a Casa é aberta. V.Exa. vai ter tempo para falar da tribuna.

DEPUTADO JULIO CESAR - Queria dizer, com relação ao tema que o
Deputado Wasny de Roure trouxe hoje - eu faço parte da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças -,que por motivo de compromisso tive que me ausentar.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Atenção, gente! Só um minuto.

Vocês podem se manifestar, não tem problema nenhum, mas deixem os Deputados
falarem. Depois eu suspendo a sessão,e não tem sessão. Está certo?

DEPUTADO JULIO CESAR - Posso falar, Presidente? Eu quero dizer o
seguinte: o Deputado Wasny de Roure...

(Manifestação da galeria.)
DEPUTADO JULIO CESAR - Presidente, queria dizer a V.Exa. que o Deputado

Wasny de Roure falou que o Deputado Agaciel Maia inverteu a ordem dos trabalhos.
A ordem dos trabalhos foi invertida por causa da minha solicitação na manhã de
hoje. Nós tínhamos reunião marcada para as 9h30min. Chegamos aqui no horário,
mas como eu tinha um compromisso às lOhlOmin, pedi ao Deputado Agaciel Maia
que fizesse a inversão da ordem de votação.

Então, quero dizer que a inversão foi por causa do meu pedido, não houve
dolo algum do Deputado Agaciel Maia. Também quero me solidarizar com S.Exa.,
que na verdade atendeu um pedido nosso. Por isso a Lei de Diretrizes Orçamentárias
- LDO, que estava prevista para ser votada no final da reunião da nossa comissão,
foi votada no início.

Queria só deixar registrado, porque realmente foi isso que aconteceu. Muito
obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada
Liliane Roriz.

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, meu princípio é aceitar as pessoas como elas são. Eu tenho primos gay,
e eu sei que eles sofrem. Pessoas próximas, que frequentam a minha casa, são gays.
Eu não estava ontem na votação porque estava doente. Eu queria propor a V.Exa.,
Sr. Presidente, um decreto legislativo revogando a votação de ontem. Vou requerer
isso formalmente, porque a gente não pode aceitar, na capital do nosso País... O
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mundo inteiro, inclusive o Papa Francisco, aceita essas escolhas e respeita as
pessoas. Respeita porque a gente sabe que cada um tem uma escolha, é a opção
sexual de cada um. Isso não nos diz respeito, não diz respeito a meia dúzia nesta
Casa. É uma população inteira, nós somos representantes de uma população inteira,
mas meia dúzia, ou uma bancada, acha que tem que fazer essa discriminação
homofóbica.

Eu não estou aqui fazendo política com isso, Sr. Presidente. Estou falando
em causa própria porque tenho primos gays, que sofrem isso. Eu não quero, na
convivência da minha família, dos meus amigos, levar isso nas minhas costas,
porque afinal de contas eu não sou assim. Eu respeito as pessoas como elas são.

Portanto, Sr. Presidente, vou fazer um requerimento formal pedindo que
V.Exa. revogue a votação de ontem. Eu acho que tenho colegas aqui que também
estarão a meu favor.

Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Liliane

Roriz.
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ura. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero retomar o assunto que foi aqui colocado
anteriormente e quero entrar na qualificação do assunto.

Quero começar falando com relação à Emenda 70. O Deputado Agaciel Maia
está aqui, e é importante que esteja. De que forma nós tratamos a Emenda 70 na
Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO? Ao fazer a revisão da Taxa de Limpeza
Pública, o governo levaria em conta a questão da recomposição salarial. No início de
2015, houve um corte brutal nos salários desses servidores. Essa discussão nasceu
na saia ao lado. A Lei de Responsabilidade Fiscal prevê exatamente a apreciação de
aumento de dispêndio de pessoal, com aumento da arrecadação tributária. Foi
exatamente o que nós fizemos.
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Esse debate foi muito aprofundado nesta Casa. Está aqui o Deputado
Wellington Luiz, que foi um dos Deputados, Deputada Celina Leão, que mais se
aprofundaram nessa questão.

i******aqui

Depois nós tratamos da questão referente à correção pelo INPC do último
reajuste do auxílio-alimentação dos servidores públicos, inclusive os referentes ao
Poder Legislativo e ao Tribunal de Contas. Fizemos um tratamento igualitário.

A outra questão que nós procuramos, e sobre o que eu quero aqui
ponderar... Nós nos referimos à previsão de investimento de 8 bilhões de reais na
área da educação. Olhem o que diz a Meta 20 do PDE - Plano Distrital de Educação:
"Ampliar o investimento público em educação pública de forma a duplicar o atual
percentual de investimento em relação ao Produto Interno Bruto - PIB do Distrito
Federal, assegurando ampliação gradual de 3,23% para 6,12% (recursos do FCDF
incluídos) até o fim deste plano, tendo, ainda, como referência para o financiamento
da educação, o investimento per capita em todos os níveis, etapas e modalidades de
ensino com base no Custo Aluno Qualidade Inicial, a ser definido em função da
realidade social." Ora, Sr. Presidente, em 2015, eram 3,23% do Produto Interno
Bruto do Distrito Federal, mas, em 2018, serão 4,19%. Se eu pego a publicação da
Codeplan do dia 28/11/2016, em que há a previsão do Produto Interno Bruto na
ordem de 197 bilhões de reais, nós vamos verificar que esse percentual vai
representar exatamente o montante de 8 bilhões e 272 milhões de reais.

Essa é uma proposta que o Sindicato dos Professores trouxe a esta Casa.
Inclusive, desculpe-me, mas foi V.Exa. quem recebeu a demanda em seu gabinete.
Eu fui convidado a participar de uma reunião, à qual cheguei, inclusive, atrasado.
Pediram para eu fazer a emenda,e assim eu o fiz.

Então, Deputado Agaciel Maia, eu queria resgatar e vou resgatar cada uma
dessas emendas. Perder no plenário, eu posso perder, como eu tenho perdido em
várias questões aqui, mas debater e qualificar a propositura, eu não vou deixar de
fazer.

Portanto, essa questão não é nem de servidores. Essa é uma questão da
educação do Distrito Federal. Ocorre que educação no Distrito Federal não é
prioridade e nunca foi, diga-se de passagem, exceto no Governo Cristovam, quando
nós conseguimos crescer, ampliar a rede com novas salas de aula, com mais de
1.100 salas de aula. Portanto, eu quero fazer esse debate.

De fato - e eu reconheço isto -, V.Exa. acolheu as emendas que nós
apresentamos, exceto, parece-me, sete ou oito emendas, que foram recusadas. Eu
reconheço e sou extremamente grato por isso.

Agora, o debate político é necessário ser feito. Eu não estou aqui para
depreciar nenhum Deputado. Longe de mim. Os senhores me conhecem. Inclusive,
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Deputado Agaciel Maia, o debate que era previsto, nós fizemos aqui com a área da
segurança pública.

Então, eu lamento... Infelizmente, se nós tivéssemos tido mais tempo, se
tivéssemos nos antecipado, seja ao receber o relatório, seja ao discutir na
comissão... E não é porque eu não sou efetivo da comissão que eu não valorizo ou
não estou presente. Inclusive, V.Exa. tem tido a oportunidade, em audiência pública,
de pedir até para eu presidir. Ou V.Exa. esqueceu?

É da minha natureza sempre respeitar colegas Parlamentares. Podemos ter
mil divergências, mas sempre procurei respeitar. Agora, eu vou fazer o debate,
porque aqui é o local do debate, aqui é a instância em que nós qualificamos aquilo
que pensamos.

Eu quero ainda trazer à consideração de outros colegas Parlamentares a
Meta 17, que trata da equiparação salarial. A equiparação salarial é prevista. E há
um pleito. Essa já é uma pauta da área da educação, peticionado pelos segmentos
tanto dos auxiliares quanto da carreira magistério. Pode o governo entender que,
apesar de ser uma propositura prevista no Plano Distrital de Educação, não cabe ser
aqui... Mas, que ela é pertinente à LDO, não tenho a menor dúvida. Não tenho a
menor dúvida de que é matéria pertinente à LDO.

Por último, a Emenda n° 60. Na Emenda n° 60, nós estamos falando
exatamente da autonomia financeira do Fundo de Apoio à Cultura. Portanto, eu
quero aprofundar os argumentos de rejeição que V.Exa. apresentou. Inclusive, as
próprias subemendas que V.Exa. apresentou, pelo menos em relação a três
emendas, foram redigidas por nós.

Então, não posso deixar de reconhecer, mas eu espero que, ao fazer esse
debate, não sejamos diminuídos. Sr. Presidente, isso é um absoluto equívoco. É um
direito! Queira Deus que os Parlamentares possam vir aqui defender as suas
bandeiras como acreditam, como entendem ser relevantes para a sociedade.

Eu sempre valorizei essa comissão. E, olha, diga-se de passagem, fui da
comissão na legislatura anterior e fui nessa. Nunca fui relator-geral do Orçamento e
nunca fui relator da LDO. Nem por isso deixei de fazer o debate, nem por isso deixei
de fazer emendas. E vou continuar fazendo! Agora, não sou daqueles que utilizam a
mídia para atacar Deputado, muito pelo contrário. Por várias vezes, a sua assessoria
me atacou em blog, isso, aquilo outro. Cheguei inclusive a comentar com V.Exa.
sobre outras questões, que nem importam aqui comentar. Isso é da política. Agora,
não me acuse pelo fato de o SINPOL/DF - Sindicato dos Policiais Civis do Distrito
Federal... Eu nem visito o Sinpol. As poucas vezes que eu os encontro são aqui.
Agora, dizer que eu coloquei matéria no site do Sinpol, no jornal do Sinpol... Quem
sou eu? Não sou patrono do sindicato. O Deputado Wellington Luiz, que é da base
do Sindicato da Polícia Civil, sabe perfeitamente disso. Agora, defendo bandeiras,
como defendi aqui. Eu defendo, Deputado Delmasso. Nós, por exemplo, no último
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dia 29 de maio - nem sei se os Deputados estão sabendo tivemos um
remanejamento de 391 milhões de reais retirados da saúde e colocados na
educação. Ora, esse é um debate de fundo que eu faço e vou continuar fazendo.

Então, Deputado Agaciel Maia, lamento profundamente ser mal interpretado.
Agora, eu, da mesma maneira que respeito V.Exa., gostaria de ser respeitado por
defender servidor público nesta Casa. E isso não me diminui. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de
Roure.

(Manifestações da galeria.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero dizer que todos sabem que eu sou evangélico desde os 10 anos
de idade e sempre aprendi a respeitar as pessoas pela opção que fazem. Então, não
aceito agressão gratuita.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Gente, o Deputado Wasny de Roure
não estava ontem. Ele teve que sair antes.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não. Não sabia, não. Eu vou

defender o Deputado Wasny de Roure aqui. Ele não sabia. Olha, gente, eu não vou
continuar esse tipo de debate aqui, não.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

sempre deixei claro aqui - não só na comissão, mas também com os técnicos... E o
Deputado Wasny de Roure, reconheçamos, tem o melhor corpo técnico nessa área
de economia, entre todos os Deputados. O Joan estava presente, Deputado Wasny
de Roure, na discussão com o grupo técnico que estava formulando o parecer. Por
isso, a posição, sobre suas emendas, não era totalmente desconhecida de V.Exa.,
que, nessa questão sobre a taxa de limpeza urbana para dar reajuste, sabe que é
preciso de uma lei específica para isso. V.Exa. sabe que esta lei só pode vir... É justo
e eu sempre defendi. Eles são de uma categoria mais prejudicada, porque tiveram
uma ação de inconstitucionalidade que reduziu seus salários - reconheço isso. Para
que a gente recomponha, merecidamente, o salário deles, precisamos de um projeto
de lei específico, e o governo só vai nos enviar esse projeto quando sair do limite
prudencial.
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Quero me unir a V.Exa. se for para construir - falei isso para a secretaria de
Planejamento - o projeto de recomposição, para que o governo o envie a esta Casa
assim que sair do limite prudencial, a fim de que possamos aprová-lo. Aí, sim, é
bacana. É o resultado que fará justiça a esse grupo. Mas eu não poderia acolher, em
uma lei de diretrizes orçamentárias, a recomposição de taxa de lixo para destinação
desse recurso a um reajuste salarial. Portanto, quero pedir desculpas a V.Exa. por ter
rejeitado, das 39, sete ou oito, como V.Exa. disse, mas o regulamento e a legislação
impuseram que eu fizesse isso.

DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu queria pedir a retirada do item n° 168, da pauta. É uma proposta de emenda à
Lei Orgânica de minha autoria, conhecida como Escola sem Partido. Ela foi rejeitada
na comissão de PELO e eu acredito que precisamos aprofundar o debate relacionado
a isso. Ela está na ordem do dia. Então, estou solicitando a retirada do item da
pauta.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. Retiro

a Proposta de Emenda à Lei Orgânica da pauta.
Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra

ao Deputado Ricardo Vale.
(Manifestação da galeria.)

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, primeiro, eu gostaria de parabenizar o Deputado Delmasso
por ter retirado a proposta de emenda à Lei Orgânica. Cumprimento aqui também o
pessoal do SINPRO - Sindicato dos Professores pela presença. Essa Proposta de
Emenda à Lei Orgânica sobre a Escola sem Partido é, na nossa avaliação, bastante
conservadora, fico extremamente grato ao Deputado por retirá-la da pauta.

Quero também cumprimentar o pessoal da cultura que está aqui. Faço um
apelo ao Líder de Governo, para que fale com o Governador - se houver dois, peço a
ambos -, a fim de ele não mexa no FAC - Fundo de Apoio à Cultura. É um apelo que
faço. O setor da cultura do Distrito Federal, o nosso setor cultural já tem sido muito
prejudicado ao longo dos anos, por todos os governos e, se o governo mexer com o
FAC, na nossa avaliação, vai enfraquecer mais ainda o movimento cultural desta
cidade, que precisa evidentemente crescer. É um instrumento importantíssimo de
inclusão social, de socialização. A cultura tem que ser valorizada. Então, quero pedir
ao governo que não mexa no FAC.
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Peço também que esta Casa acelere a Lei Orgânica da Cultura. Que possa
dar celeridade a ela. Isso depende mais da Casa do que do próprio Governo do
Distrito Federal.

Quero, ainda, lamentar profundamente, porque tenho recebido muitas
ligações da comunidade de Sobradinho. 0 governo fechou o posto da CEB lá, que
existe desde quando existe a cidade. A comunidade vai ficar em uma situação muito
difícil ao ter que se deslocar para o Na Hora, na quadra central de Sobradinho. A
pessoa vai precisar sair da Fecal, de Sobradinho II, e ir pagar uma conta da CEB no
Na Hora. Ele vai ter que gastar dinheiro, gastar recurso. Então, eu queria também
solicitar à Liderança do Governo que pedisse ao governador e à CEB que não
fizessem isso e deixassem o posto funcionando, para que a comunidade possa
continuar usufruindo daquele espaço.

Por fim, quero falar com o movimento LGBT. É muito importante. Peço a
atenção de vocês. A nossa assessoria técnica, a assessoria da Liderança do PT me
comunicou que está fazendo uma construção - é o que a Câmara Legislativa pode
fazer depois de a gente se debruçar sobre várias possibilidades... Além dos partidos
que já estão indo para a justiça, o próprio Governo do Distrito Federal, nós vamos
protocolar um projeto de decreto legislativo nesta Casa para anular o decreto que
anulou a lei, o PDL n° 300, de 2017. Nós vamos protocolá-lo. Só vamos aguardar a
publicação da sessão de ontem com essa anulação da Lei da Homofobia. Já está
sendo construído aqui o projeto de decreto legislativo, para que possamos, no
âmbito desta Casa, revogar essa decisão- como já disse - equivocada desta Casa.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Ricardo Vale.
Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, membros da imprensa, demais
assessores, venho hoje a esta tribuna, nos Comunicados de Parlamentares,
primeiramente para reforçar a minha opinião, Deputado Wasny de Roure, sobre a
votação de ontem, que já está expressa em todas as redes sociais e também na
mídia do Distrito Federal.

Quero dizer, quero reafirmar, Deputado Wasny de Roure, Deputado Joe Valle
e todos os que estão nos ouvindo aqui, que o que baseia, Deputada Luzia de Paula,
o nosso princípio é a palavra e a coerência. Como eu disse, nas eleições de 2014, eu
fui às ruas propondo aquilo que mais de vinte mil pessoas foram defender e
acreditando naquilo que propus durante as eleições. Eu fui o quinto Parlamentar
mais votado do Distrito Federal, Deputado Wasny de Roure, com muita dificuldade...

(Manifestação da galeria.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Gente, mais uma vez, o Parlamentar
está falando. Quando o Parlamentar terminar, vocês se manifestam. Só isso.

DEPUTADO DELMASSO - Obrigado, Sr. Presidente. Eu fui às ruas com essa
proposta de defender os valores e princípios nos quais acredito.

Eu, antes de vir ao plenário, fui ao encontro de um grupo da comunidade
LGBT - Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais e Transgêneros - que
estava lá fora e disse o seguinte: a maior expressão da democracia, na minha
avaliação, foi o que aconteceu ontem, porque os Deputados que eram favoráveis se
expressaram por meio de seu voto e aqueles que eram contrários, Deputado Wasny
de Roure, também se expressaram por meio do seu voto. O Parlamento é isso, é
essa expressão da democracia em que ora alguns podem ganhar e outros podem
perder.

O nosso entendimento, Deputado Wasny de Roure, é que a Lei n° 2.615, de
2000, é sim inconstitucional, tendo em vista o incisoI do art. 22 da Constituição
Federal. É muito claro. Ele diz que é competência privativa da União legislar sobre
Direito Penal, e a discussão que estava sendo feita era justamente a de que se havia
criado uma tipologia de crime que não é competência do Distrito Federal.

Vale lembrar que esta lei, Deputado Joe Valle, foi vetada pelo governo à
época, e esta Casa derrubou o veto no ano de 2000. Um dos argumentos
apresentados pelo governo à época foi justamente o de que esta lei era
inconstitucional.

Deputada Liliane Roriz, quem vetou esta lei foi o pai de V.Exa.,o Governador
Joaquim Roriz, justamente por ela ser inconstitucional.

Deputada, eu estou só justificando que a argumentação do ex-Governador
Joaquim Roriz foi pela inconstitucionalidade da lei, inclusive utilizando o art. 22 da
Constituição da República Federativa do Brasil. Eu não estou falando de posições a
ou b, estou falando da argumentação do veto que foi feito à época, estou fazendo
uma discussão técnica do projeto, não estou falando de posições. Foi utilizado o art.
22, incisoI, da Constituição da República Federativa do Brasil.

Muitos podem interrogar sobre o porquê de não ter sido questionada a
inconstitucionalidade desta lei. Concordo. Deveria ter sido questionada essa situação
no Tribunal de Justiça do Distrito Federal. Da mesma forma, quatro governos
passaram e não regulamentaram a lei pelo entendimento de ela ser inconstitucional.

No meu entendimento, a legislação proposta dá interpretação e margem
para criminalizar opiniões. Eu acredito que nenhum daqueles que estão aqui é
favorável a que a opinião seja criminalizada.

O terceiro ponto é que eu também acredito que essa lei fere o art. 5o da
Constituição Federal, que versa sobre a liberdade religiosa e a liberdade de
expressão.
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Quero, Deputado Joe Valle, dizer que a tolerância se dá a partir do
momento, Deputado Wasny de Roure, em que eu consigo ouvir uma opinião
contrária, mesmo não concordando com ela, e aceitar ir para os embates que a
democracia estabelece - como o Parlamento e a própria Justiça - para determinar
essas questões que são colocadas como divergências. Eu acredito que a expressão
da democracia é essa.

A minha opinião, como eu disse, está impressa em todos os jornais, em
todas as redes de comunicação. Eu, independentemente da função que exerça, não
vou trair as minhas convicções ou os meus princípios e valores. Mesmo que alguma
parte da sociedade ache que eu esteja errado, outra parte da sociedade acredita nos
mesmos princípios, nos mesmos valores que eu defendi e defendo e não transijo.

Só para concluir, Deputado Joe Valle, foi falado sobre a troca da Liderança
do Governo aqui nesta Casa. Aqui eu quero dizer que, enquanto estive à frente da
Liderança do Governo, tenho certeza de que defendi o Governo Rodrigo Goldemberg
com toda a convicção. Continuo na base de sustentação do Governador Rodrigo
Goldemberg por acreditar que ele está fazendo um trabalho com base na seriedade,
na verdade, com responsabilidade.

Eu tenho convicção de que ajudei a aprovar projetos importantes aqui, como
o do Instituto Hospital de Base, que foi votado e teve a contribuição de todos os
Parlamentares. Acredito ser a mudança no paradigma da saúde do Distrito Federal.

Enquanto estive à frente da liderança do governo, defendi o governo. E
ainda mais: vou continuar defendendo o governo, Deputado Wasny de Roure,
naquilo que for bom para a sociedade. Reafirmo que contínuo na base de
sustentação do Governador Rodrigo Goldemberg.

Obrigado, Presidente.
DEPUTADA LILIANE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Deputado,

deixa eu falar uma coisa para V.Exa.
Eu li que naquela época teve uma inconstitucionalidade sobre esse tema.

Papai era governador. Ele tem sobrinho gay e nunca discriminou. Então, essa
questão técnica que V.Exa. está querendo justificar aí colocando meu pai no meio da
história pelo fato de ter votado a favor da lei, não é bem isso, não. V.Exa. me
desculpe.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero pedir a reflexão de V.Exa. por ocasião da votação do Projeto de



Suplemento do DCLNº 130  Brasília, segunda-feira, 17 de julho de 2017 Página 266

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
V SECRETARIA - DIRE TÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaScssáo/Rcuniâollorário InícioData

59a SESSÃO ORDINÁRIA 19271 06 12017 15h00m

Lei de Diretrizes Orçamentárias, que normalmente fazemos na última sessão e
podemos realizar aqui na Casa talvez no dia de amanhã. Nada impede que nós
façamos a nossa audiência na quinta-feira em Taguatinga. Ocorre que o movimento
que quer acompanhar esse debate é tão importante quanto o evento em Taguatinga.

Entendo que é mais pertinente fazermos a apreciação no dia de amanhã da
LDO aqui e na quinta-feira fazermos a audiência para tratar da temática do Hospital
de Taguatinga e outros temas correlatos. Nada impede porque o art. 65 prevê o
início e o fim em cada semestre do período legislativo. Para isso é que o artigo foi
colocado. Não pode haver recesso sem antes votar, quer dizer, uma vez votando a
Lei de Diretrizes Orçamentárias, nada impede que nós tenhamos outras sessões até
encerrar o semestre. Só para que fique claro. Eu faço essa ponderação para que a
LDO seja votada na Casa e toda a sociedade seja devidamente informada para que
acompanhe esse debate.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Nós faremos a votação da
LDO, em primeiro turno, amanhã.

DEPUTADO RICARDO VALE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, só

quero que seja incluído na pauta de hoje o PL n° 991, de 2016, porque ele foi
aprovado hoje na CG. Ele era o último, e peço que traga para o plenário agora um
daqueles projetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Qual é o projeto?

DEPUTADO RICARDO VALE - É o que institui a semana de direitos humanos
e diversidade sexual.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a questão e peço para que o
traga à Mesa. Ele foi aprovado na CG, completa todo o percurso. Então, nós
trazemos para o plenário para fazer a votação.

Suspendo a sessão por 30 minutos.
Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 16h38min, a sessão é reaberta às 17h21min.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está reaberta a sessão.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu tenho conhecimento do Projeto de Lei n° 1.604, do governo, apesar
de ter sido protocolado no final de março. É uma doação de um imóvel para a
Fundação de Apoio à Pesquisa. Acho isso extremamente positivo.
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Mas eu estou absolutamente estarrecido, porque uma área de 6 milhões e
400 mil metros quadrados, isso significa oito quilómetros para oito quilómetros. É
praticamente uma cidade inteira,e não pode ser corrigido aqui.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -São 6 mil e 400 metros quadrados.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, isso é matéria fundiária,

prerrogativa do Poder Executivo. O Executivo tem que mandar outro projeto de lei,
corrigindo. É bem verdade que o anexo, quando se reporta às planilhas da Terracap,
verifica. Houve um erro na primeira planilha da Terracap, quando ela pôs 6 milhões e
400 mil metros quadrados. Mas quando se vê o tamanho das laterais, observa-se
que são 6 mil e 400. No projeto de lei do governo está esse tamanho, Presidente.
Nas demais, verifica, e o que prevalece é o do projeto de lei. Qualquer emenda aqui,
eu faço essa ponderação.

O Ministério Público tem sido muito duro com a Câmara em matéria de
alteração em emendas pertinentes à questão fundiária. Eu faço essa observação
porque não custa o governo mandar um ofício corrigindo e, consequentemente, dar
segurança ao relator. Está errado o projeto de lei do governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok, Deputado Wasny de Roure.
Estou arguindo o governo para vir aqui e ver. Perfeito.

Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.

Leitura da ata da sessão anterior.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da

ata.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:
- Ata da 14a Sessão Extraordinária.
Eu gostaria de chamar os Deputados para o plenário, aqueles que estão em

seus gabinetes, para que a gente possa dar início à votação dos projetos de
Deputados, dos vetos que foram apresentados aos projetos de Deputados e dos
projetos do Executivo, como acertado no Colégio de Líderes.

A Presidência vai suspender os trabalhos por quinze minutos, para aguardar
a chegada dos Deputados.

Está suspensa a sessão.
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(Suspensa às 17h27min, a sessão é reaberta às 18h03min.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está reaberta a sessão.
Sobre a mesa,Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, na presença do Líder de Governo, de V.Exa., Presidente da Casa, e da
Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, eu fiz uma solicitação acerca do
Projeto de Lei n° 1.604, de 2017. Eu acho que mereço alguma resposta. Ninguém
detectou - pelo menos, eu acredito que ninguém veio a público falar - um erro.
Entendo que é um erro, mas um projeto de lei desses, eu não sei se o relator tem
poderes para alterá-lo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós estamos verificando, Deputado
Wasny de Roure. Acatamos a sua solicitação. Estamos aguardando uma mensagem
do Governador, já que é um tema de grande importância. Trata do FAP - Fundação
de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal. V.Exa. conhece, é bastante complexo.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Claro, sem dúvida, tem o meu voto
favorável. É positivo para a cidade.

DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

pela Liderança do Governo, quero pedir a inclusão na pauta do PLC n° 100, de 2017,
que já foi aprovado em todas as comissões; do PLC n° 104, de 2017, que também já
foi aprovado em todas as comissões; e do PL n° 470, de 2015, que também foi
aprovado em todas as comissões. Peço a V.Exa. a inclusão de todos esses na Ordem
do Dia para que possamos votar esses projetos do Poder Executivo, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Todos estes projetos foram
acordados ontem no Colégio de Líderes, desde que aprovados integralmente nas
comissões. Como foram aprovados, automaticamente eles estão na Ordem do Dia.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,eu queria responder ao Deputado Wasny de Roure.
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Deputado Wasny de Roure, um minuto da sua atenção, por favor! Eu quero
dizer a V.Exa. que eu já chamei o pessoal da Comissão de Assuntos Fundiários e da
UDA - Unidade de Desenvolvimento Urbano, Rural e Meio Ambiente, foi um erro que
passou e eles não viram. Todo mundo erra, é humano, mas eles vão reverter isso.
Então, eu queria dar a V.Exa. a resposta. Assim que terminar, encerraremos este
assunto.

DEPUTADO PROF. ISRAEL - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

tendo em vista que o PL n° 703/2015 já passou por todas as comissões,eu solicito a
sua inclusão na pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O projeto é da autoria de V.Exa.?
DEPUTADO PROF. ISRAEL - Sim, Sr. Presidente, o projeto é de minha

autoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. e

solicito a sua inclusão na pauta.
DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

também quero pedir a inclusão na Ordem do Dia, só para deixar registrado, do PL n°1.505, de 2017, que também foi aprovado em todas as comissões hoje, e do PL n°1.626, de 2017, que também já foi aprovado em todas as comissões no dia de hoje.
Todos do Poder Executivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato da mesma forma. Como
combinado no Colégio de Líderes, estávamos aguardando a passagem nas
comissões. Como eles já passaram pelas comissões, automaticamente já estão na
Ordem do Dia. Muito agradecido.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o que ficou definido no Colégio de Líderes - eu até substituí o Líder,
Deputado Wellington Luiz, como Vice-Líder - é que o PL n° 1.592, de 2017, de
crédito, seria considerado para fins das emendas dos Parlamentares. Então, eu
gostaria que o PL n° 1.592, de 2017, já fosse integrado à Ordem do Dia. E também
gostaria que o Requerimento n° 2.825, de 2017, que foi lido agora, que pede o
apensamento do Projeto de Lei n° 1.010, de 2012, ao Projeto de Lei n° 170, de
2015, porque são projetos análogos. É o projeto de minha autoria, PL n° 1.010, de
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2012, que trata do mesmo tema: sobre a adaptação de parquinhos para deficientes.
Eu pediria que V.Exa. acatasse ad referendum.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu vou acatar a solicitação sobre o
primeiro projeto de lei, mas este aqui é uma deliberação da Terceira Secretaria, e
nós precisamos trabalhar isso. Vamos aguardar a chegada do Terceiro Secretário.

Aguardamos, mais uma vez, a chegada dos Deputados. Estamos com doze
Deputados no plenário. Estamos aguardando a chegada dos que estão aqui embaixo,
do Deputado Julio Cesar, do Deputado Ricardo Vale que está descendo, já chegou do
Ministério Público.

Deputado Julio Cesar, só está faltando V.Exa. para a gente começar a pauta
de votação.

Vou solicitar uma verificação de quorum para que a gente possa dar
continuidade aos trabalhos.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estão presentes 16 Deputados.
Houve 8 ausências. Há, portanto, quorum para as deliberações e votações.

Consulto os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento causado
pelos itens de n°s 1a 153, vetos da Ordem do Dia, e votar as demais proposições da
Ordem do Dia e itens extrapauta. Não havendo manifestação em contrário, vamos ao
primeiro item de pauta.

Nós iniciaremos pelos projetos de Deputados que estão presentes.
Votaremos em primeiro turno os projetos dos Deputados que estão presentes.
Portanto, todos os Deputados que estão presentes façam a relação, por favor.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, tendo em vista a justificativa do Deputado Chico Vigilante, por motivo de
cirurgia, eu solicito que os projetos de S.Exa. sejam apreciados no plenário sem
nenhuma suspensão, porque é um motivo absolutamente justificável.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação. Faremos isso
também com os projetos do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que está na mesma
situação.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Está certo. Eu concordo que isso é o
correto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Passa-se à
ORDEM DO DIA.

Item n°155:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.444, de 2017, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da
criação, disponibilização e divulgação do Calendário Vacinai da Mulher em todas as
Unidades de Pronto Atendimento (UPA) e hospitais da rede pública de saúde no
Distrito Federal e dá outras providências".

Aprovado parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. A
CQ deverá se manifestar sobre o projeto.

Apenas esclareço que esse ainda é um projeto da nossa pauta relativa às
mulheres. Por isso estamos fazendo essa exceção.

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
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Justiça ao Projeto de Lei n° 1.444, de 2017, de autoria do Deputado Wellington Luiz,
que "dispõe sobre a obrigatoriedade da criação, disponibilização e divulgação do
Calendário Vacinai da Mulher em todas as Unidades de Pronto Atendimento (UPA) e
hospitais da rede pública de saúde no Distrito Federal e dá outras providências".

No âmbito dessa Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade do projeto.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da CCJ.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.444, de 2017.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o Projeto de Resolução n° 43, de 2017, é interessante porque não
temos, regimentalmente, o Líder da Minoria e o Líder da Maioria. Ele traz apenas
uma adequação a exatamente o que existe na Câmara dos Deputados. Então, se a
gente pudesse induí-lo na Ordem do Dia e aprová-lo ainda antes do recesso, seria
interessante para a Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. e
solicito à secretaria que inclua o projeto na pauta de amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Vamos continuar com os projetos de
Deputados.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o Deputado Rafael Prudente esteve com a gente até há pouco, no
entanto S.Exa. tem uma audiência pública relativa à implantação da UPA no
restaurante comunitário do Riacho Fundo II. Em razão disso,eu queria pedir a V.Exa.
e aos pares que autorizassem a votação dos seus projetos, já que o Deputado é
extremamente assíduo e participante,mas hoje está participando desse processo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação.
DEPUTADO JUAREZÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JUAREZÃO (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

gostaria de retirar da votação o item n° 193, PL n° 1.504, de 2017, bem como
pleitear a substituição do item n° 202, PL n° 1.291, de 2016, pelo PL n° 1.071, de
2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação, para ser
colocado na Ordem do Dia da sessão de amanhã.

DEPUTADO RICARDO VALE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço que os dois requerimentos protocolados, o Requerimento n° 2.822, de 2017, e
o Requerimento n° 2.823, de 2017, sejam aprovados na sessão de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Vamos votar em bloco logo que
terminarmos a votação dos projetos.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

hoje pela manhã, houve reunião da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.
Há um projeto de crédito, o Projeto de Lei n° 1.647, que contém as emendas dos
Parlamentares. Alguns não tinham ainda apresentado as emendas, que são apenas
remanejamento de dotações de um lugar para outro. Já está instruída a matéria,
está prontinha. Era para ter sido votado o projeto, mas, atendendo a pedido de
Parlamentares, aguardamos.

Eu queria que V.Exa., tendo em vista haver ainda muitas matérias a serem
votadas depois de amanhã, incluísse na Ordem do Dia esse projeto, o parecer está
pronto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Agaciel Maia, eu vou
acatar a questão de ordem de V.Exa. e vou trazê-la para uma discussão porque, no
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Colégio de Líderes, tínhamos discutido a transferência das emendas dos Deputados
para o outro projeto, para o outro crédito. Então, a discussão já havia sido feita. Só
lhe peço que venha à Mesa para discutirmos essa questão.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Quero apenas dizer que o parecer está aqui, as
emendas dos Parlamentares estão relacionadas. O processo está à disposição do
Parlamentar que o queira consultar.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - No
Colégio de Líderes ficou definido, não sei se foi o Deputado Cristiano Araújo que
colocou, justamente porque projeto com emendas dos Parlamentares geralmente é
projeto que não tem grande urgência para o governo. Então, às vezes, a gente faz
alterações de emendas que são importantes e o governo logicamente coloca a forma
de conferência, a publicação, a redação final nos projetos que têm maior urgência
para o governo.

Houve uma decisão do Colégio de Líderes passando pelo Projeto de Lei n°
1.592, que é justamente um projeto que trata de recurso para a Polícia Civil e para
diversos outros órgãos, que dá maior celeridade ao processo. As emendas dos
Parlamentares seriam consideradas nesse Projeto de Lei n° 1.592, já acatada aqui
pelo próprio Presidente, mediante questão de ordem de minha autoria, a inclusão
dessa proposição na Ordem do Dia.

DEPUTADO JOE VALLE- Vamos zerar as pautas de segundo turno.
DEPUTADO PROF. ISRAEL- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Eu queria solicitar

a V.Exa. que acrescentasse na pauta os itens n°s 158 e 205, de autoria do Deputado
Cláudio Abrantes, que está licenciado oficialmente desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato 0 pedido de V.Exa., Deputado
Prof. Israel, lembrando que nós temos quatro projetos por Deputados. Estamos
seguindo aqui a ordem, mas o Deputado Prof. Israel tem precedência aqui porque
tem só um projeto na pauta.

Item n° 158:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 882, de 2016, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, em que "ficam os estabelecimentos
particulares de ensinos de qualquer nível, hospitais, consultórios, universidades,
academias, particulares, que por qualquer meio, constatem a presença de criança ou
adolescente, dentro de seus limites, com sinais de ingestão de bebida alcoólica,
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obrigados a comunicar o fato, de imediato, ao Conselho Tutelar da Região
Administrativa e aos pais ou responsáveis".

Aprovado em primeiro turno, coloco em discussão o Projeto de Lei n° 882,
de 2016, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 882, de 2016, de autoria do

Deputado Claudio Abrantes, em que "ficam os estabelecimentos particulares de
ensinos de qualquer nível, hospitais, consultórios, universidades, academias,
particulares, que por qualquer meio, constatem a presença de criança ou
adolescente, dentro de seus limites, com sinais de ingestão de bebida alcoólica,
obrigados a comunicar o fato, de imediato, ao Conselho Tutelar da Região
Administrativa e aos pais ou responsáveis".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 159:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 457, de 2015, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal a Festa do Milho da Cidade Estrutural, realizada anualmente em
Brasília".

Aprovado em primeiro turno, coloco em discussão Projeto de Lei n° 457, de
2015, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.



Suplemento do DCLNº 130  Brasília, segunda-feira, 17 de julho de 2017 Página 277

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁ RIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaScssáo/ReuniãoHorário InicioData

59a SESSÃO ORDINÁRIA 29271 06 12017 15h00m

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 457, de 2015, de autoria do

Deputado Wasny de Roure, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal a Festa do Milho da Cidade Estrutural, realizada anualmente em Brasília".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 156:
Discussão e votação, em 2o turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 81, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal, para dispor sobre a Prevenção contra
a violência fundamentada em gênero, em especial àquela cometida contra a mulher".

Aprovado em primeiro turno, coloco em discussão a Proposta de Emenda à
Lei Orgânica do Distrito Federal n° 81, de 2017, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.
Solicito a Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovada.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 157:
Discussão e votação, em 2o turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 66, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "altera
o inciso VIII e acrescenta o parágrafo único ao art. 100 da Lei Orgânica do Distrito
Federal", em tramitação conjunta com Proposta de Emenda à Lei Orgânica do
Distrito Federal n° 67, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "inclui
o inciso XXIX ao art. 100 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Aprovada em primeiro turno, coloco em discussão a Proposta de Emenda à
Lei Orgânica do Distrito Federal n° 66, de 2014. (Pausa.)

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito a Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação
das redações finais.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.
Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito

Federal n° 81, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que "Altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal, para dispor sobre a Prevenção contra
a violência fundamentada em gênero,em especial àquela cometida contra a mulher".

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito
Federal n° 66, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "altera o inciso
VIII e acrescenta o parágrafo único ao art. 100 da Lei Orgânica do Distrito Federal",
em tramitação conjunta com Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal
n° 67, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "inclui o inciso XXIX ao
art. 100 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.
Os projetos vão à promulgação.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, só para justificar que a Deputada Celina Leão encontra-se em viagem
como Procuradora Especial da Mulher. E, se for possível, peço a apreciação do item
n° 174, Projeto de Lei n° 1.279, de 2012,de autoria de S.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação
de V.Exa. Nós votaremos o projeto em primeiro turno, Deputado.
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Muito obrigado pela generosidade de
V.Exa.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, orientação do experiente Getúlio, servidor desta Casa, da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças: ele nos convenceu de que a decisão que nós
tomamos no Colégio de Líderes de que o Projeto de Lei n° 1.592, de 2017, por mais
que seja mais importante para o governo, vai complicar e pode dar problema para os
próprios Parlamentares na questão das emendas. Foi o Deputado Cristiano Araújo
que fez essa questão lá no Colégio de Líderes. Se S.Exa. estiver aqui, eu gostaria que
fosse ouvido.

Da minha parte - eu estava representando o Deputado Wellington Luiz -, eu
passaria de volta ao projeto inicial, que é o Projeto de Lei n° 1.647, de 2017, e
sugiro que as emendas parlamentares não fiquem no Projeto de Lei n° 1.592, de
2017. Cabe a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Como já estão. Na realidade, essas
emendas já estão no Projeto de Lei n° 1.647.

Consulto os Líderes se há acordo para fazermos isso.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, a observação do Deputado Robério Negreiros é pertinente, porque a
proposta de cancelamento do governo é insuficiente para atender a magnitude do
crédito. O problema é que o projeto do governo está incompleto, e precisaria ser
corrigido. Esse é o problema que compromete as emendas. Acho que aí é que não
evoluiria.

Esse projeto, no meu modo de entender, deveria ser devolvido para o
governo.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o

Deputado Wasny de Roure tem razão nesse sentido. Precisa se fazer um ajuste.
Eu conversei com o Deputado Cristiano Araújo e também fui conversar com

V.Exa. e com o Deputado Robério Negreiros. Para que não haja prejuízo na rapidez e
na celeridade das emendas dos Parlamentares, que as votemos no Projeto de Lei n°1.647.
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E como sempre tem alguém, uma remanescência no que diz respeito a esse
simples remanejamento de verbas de Deputado, na quinta-feira nós fazemos a
adaptação no outro projeto de crédito, e quem não conseguiu, ou quem amanhã
decidir fazer uma alteração, faz no projeto quinta-feira.

Portanto, nós podemos votar nesse, porque tem pagamento da FUNAP -
Fundo de Amparo ao Trabalhador Preso e, com certeza, o governo vai correr com a
publicação.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação. Há acordo entre
os Líderes, então faremos neste formato colocado aqui pelo Deputado Agaciel Maia,
Deputado Robério Negreiros e Deputado Wasny de Roure.

Item n° 161:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.005, de 2016, de

autoria do Deputado Delmasso, que "dispõe sobre a contagem do prazo para sanar
vício de produtos de que trata o § Io do art. 18 da Lei Federal n° 8.078, de 11 de
setembro de 1990 - Código de Defesa do Consumidor".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.005, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "dispõe sobre a contagem do prazo para sanar vício de
produtos de que trata o § Io do art. 18 da Lei Federal n° 8.078, de 11 de setembro
de 1990 -Código de Defesa do Consumidor".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 162:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.433, de 2013, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a proteção e segurança dos
usuários de estacionamentos pagos no Distrito Federal". (Pausa.)

(Intervenção fora do microfone.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós vamos retirar o projeto, pois ele

será substituído a pedido do Deputado autor.
Item n° 163:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 158, de 2015, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre monitoramento da qualidade
das caixas de areia instaladas em propriedades públicas ou privadas, no âmbito do
Distrito Federal, e dá outras providências", em tramitação conjunta com o Projeto de
Lei n° 302, de 2015, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre
normas de segurança na manutenção de brinquedos de parques infantis localizados
em estabelecimentos de ensino e áreas públicas do Distrito Federal" e Projeto de Lei
n° 639, de 2015, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre os
requisitos para o projeto, instalação, inspeção, manutenção e utilização de
equipamentos de parques infantis e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Os projetos estão aprovados, na forma do substitutivo, com a presença de

17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 158, de 2015, de autoria da
Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre monitoramento da qualidade das caixas
de areia instaladas em propriedades públicas ou privadas, no âmbito do Distrito
Federal, e dá outras providências", em tramitação conjunta Projeto de Lei n° 302, de
2015, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre normas de
segurança na manutenção de brinquedos de parques infantis localizados em
estabelecimentos de ensino e áreas públicas do Distrito Federal" e Projeto de Lei n°639, de 2015, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre os
requisitos para o projeto, instalação, inspeção, manutenção e utilização de
equipamentos de parques infantis e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de saber por que o item n° 162 foi pulado... Ok, eu comi
mosca aqui.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 164:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 206, de 2015, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de
implantação de postos de recepção aos consumidores de prestadoras de serviço de
telefonia fixa e móvel no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 206, de 2015, de autoria do

Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de
postos de recepção aos consumidores de prestadoras de serviço de telefonia fixa e
móvel no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 76, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de
informação de campanhas preventivas e educativas em todos os materiais
publicitários no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 76, de 2015, de autoria do

Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação
de campanhas preventivas e educativas em todos os materiais publicitários no
âmbito do Distrito Federal".
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Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 166:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 76, de 2014,

de autoria da Mesa Diretora, que "dispõe sobre a prestação de atendimento
odontológico pelo Fundo de Assistência à Saúde da Câmara Legislativa do Distrito
Federal - FASCAL".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final, nos termos do § Io do art. 204 do Regimento Interno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 76, de 2014, de

autoria da Mesa Diretora, que "dispõe sobre a prestação de atendimento
odontológico pelo Fundo de Assistência à Saúde da Câmara Legislativa do Distrito
Federal - FASCAL".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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0 projeto vai à promulgação.
Item n° 167:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 41, de 2016, de autoria do Deputado Delmasso, que "dá nova
redação ao inciso II, do parágrafo único, do art. 307, da Lei Orgânica do Distrito
Federal".

Tramitação concluída.
DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, só para explicar que essa Proposta de Emenda à Lei Orgânica, de minha
autoria, Deputado Ricardo Vale, foi um pedido da Polícia Militar Ambiental. Ela altera
na Lei Orgânica a nomenclatura que, antes, era colocada como Polícia Florestal, e
hoje como Polícia Ambiental.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.
Solicito à Sr. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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29 ( ) RED.FINAL ( )

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
PR1 AGACIEL MAIA 1
PR2 BISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES REDE6 1
CRISTIANO ARAÚJO PSD7 1

PODEMOS8 DELMASSO 1
PSB9 JUAREZAO 1

10 PRBJULIO CESAR 1
PTB11 LILIANE RORIZ 1
PHS12 URA 1

13 PSBLUZIA DE PAULA 1
PV14 PROF. ISRAEL 1

PDT15 PROF. REGINALDO VERAS 1
PMDB16 RAFAEL PRUDENTE 1

PPS17 RAIMUNDO RIBEIRO 1
PT18 RICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1

PROS21 TELMA RUFINO 1
PT22 WASNY DE ROURE 1

PMDB23 WELUNGTON LUIZ 1
PDT24 JOE VALLE 1
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APROVADO

17 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS7

A A.»OBSTRUÇÕES0
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 41, de 2016, em
primeiro turno.

A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, parabenizo a Casa, porque essa proposta está aqui há um tempo. A
própria assessoria parlamentar da Polícia Militar, incluindo o nosso amigo Hermeto,
vinha cobrando - é justamente uma questão de nomenclatura, de adequação - uma
resposta para atualizar essa nomenclatura da Polícia Ambiental. O próprio Hermeto
já foi integrante, e agora está aqui como primeiro suplente. A qualquer momento ele
poderá assumir aqui a bancada do PMDB.

DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. a possibilidade de consultar os Líderes. Encaminhamos
um requerimento, que foi aprovado hoje na CPI da Pedofilia, que solicita a
prorrogação dos trabalhos da CPI. Se V.Exa. puder colocar em votação esse
requerimento, agradecemos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós vamos votar em bloco, mas
antes consultaremos os Líderes especificamente sobre esse requerimento.

Item n° 169:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 10, de 2011, de autoria do Deputado Chico Leite, que "dá nova
redação ao caput do art. 19 da Lei Orgânica do Distrito Federal, que 'dispõe sobre os
princípios que regem a Administração Pública"’.

Tramitação concluída. Apresentada uma emenda do autor.
A Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão Especial para Análise da

Proposta de Emenda à Lei Orgânica deverão se manifestar sobre a emenda.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a emenda.
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DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à emenda apresentada à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito
Federal n° 10, de 2011, de autoria do Deputado Chico Leite, que "dá nova redação
ao caput do art. 19 da Lei Orgânica do Distrito Federal, que 'dispõe sobre os
princípios que regem a Administração Pública'".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, sobre a
Emenda n°1 referente à PELO n° 10/2011, somos pela admissibilidade.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão

Especial de Análise das Propostas de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal
sobre a emenda.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial de Análise
das Propostas de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal à Emenda n° 1
apresentada à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n° 10, de
2011, de autoria do Deputado Chico Leite, que "dá nova redação ao caput do art. 19
da Lei Orgânica do Distrito Federal, que 'dispõe sobre os princípios que regem a
Administração Pública'".

No âmbito desta comissão, somos pela aprovação da referida emenda.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que
votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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QTD DEPUTADOS PARTIDO
1 AGACIEL MAIA PR
2 PRBISPO RENATO ANDRADE

CEUNA LEÃO3 PPS
4 REDECHICO LEITE
5 PTCHICO VIGILANTE

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD

8 PODEMOSDELMASSO
JUAREZÃO9 PSB

10 PRBJULIO CESAR
11 PTBULIANE RORIZ
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1

PV14 PROF.ISRAEL 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1
19 PSDBROBERIO NEGREIROS 1

SD20 SANDRA FARAJ 1
PROS21 TELMA RUFINO 1

22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 16 0 0 8 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

16 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS8
OBSTRUÇÕES0

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO16 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP:70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar 0
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovada.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 170:
Discussão e votação, em Io tumo, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 75, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal, para dispor sobre a valorização da
vida e insere dentre os objetivos do Distrito Federal a realização de políticas públicas
de prevenção contra o suicídio".

Esclarecendo, trata-se de duas PELOs da Deputada Telma Rufino que estão
há bastante tempo sem apreciação. Nós estamos trazendo ao plenário em função do
Regimento Interno.

A matéria não recebeu parecer das comissões. A Comissão de Constituição e
Justiça e a Comissão Especial de Análise das Propostas de Emenda à Lei Orgânica
deverão se manifestar sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n° 75, de 2017, de
autoria do Deputada Telma Rufino, que "altera dispositivos da Lei Orgânica do
Distrito Federal, para dispor sobre a valorização da vida e insere dentre os objetivos
do Distrito Federal a realização de políticas públicas de prevenção contra o suicídio".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade
da referida PELO. É o parecer.

Sr. Presidente, fiz o parecer pela CCJ. Para relator da Comissão Especial de
Análise das Propostas de Emenda à Lei Orgânica, eu designo o Deputado Ricardo
Vale.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
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Solicito ao Relator, Deputado Ricardo Vale, que emita parecer da Comissão
Especial de Análise das Propostas de Emenda à Lei Orgânica sobre a matéria.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial de Análise
das Propostas de Emenda à Lei Orgânica à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do
Distrito Federal n° 75, de 2017, de autoria do Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal, para dispor sobre a valorização da
vida e insere dentre os objetivos do Distrito Federal a realização de políticas públicas
de prevenção contra o suicídio".

No âmbito da Comissão Especial das Análises das Propostas de Emenda à Lei
Orgânica do Distrito Federal, votamos pela aprovação da Proposta de Emenda à Lei
Orgânica n° 75, de 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 75, de 2017, em

primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
3 PPSCEUNA LEAO 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
PTB11 LILIANE RORIZ 1

12 PHSURA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL 1
15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1

21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELUNGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 17 0 0 7 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

17 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS7

f;

SÍgjEÍÀRIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO

OBSTRUÇÕES0

17 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br



Suplemento do DCLNº 130  Brasília, segunda-feira, 17 de julho de 2017 Página 297

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sessào/Reunião Página

271 06 12017 59a SESSÃO ORDINÁRIA 44lõhOOm

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovada.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 171:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 76, de 2017, de autoria do Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal para dispor sobre a assistência
judiciária ao Policial Militar, Policial Civil e Bombeiro Militar".

A matéria não recebeu parecer das comissões. A Comissão de Constituição e
Justiça e a Comissão Especial das Análises das Propostas de Emenda à Lei Orgânica
do Distrito Federal deverão se manifestar sobre o projeto.

Na ausência da Relatora, Deputada Sandra Faraj, a Presidência designa o
Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 76, de 2017, de autoria do
Deputada Telma Rufino, que "altera dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal
para dispor sobre a assistência judiciária ao Policial Militar, Policial Civil e Bombeiro
Militar".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade
da Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 76.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito ao Presidente da Comissão Especial das Análises das Propostas de

Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal, Deputado Julio Cesar, que designe relator
para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO JULIO CESAR - Presidente, designo o Deputado Prof. Israel.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Prof.
Israel, que emita o parecer da Comissão Especial das Análises das Propostas de
Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial das Análises
das Propostas de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal à Proposta de Emenda à
Lei Orgânica n° 76, de 2017, de autoria do Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal para dispor sobre a assistência
judiciária ao Policial Militar, Policial Civil e Bombeiro Militar".

O parecer é pela aprovação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 76, de
2017,no âmbito desta comissão especial.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n°76, de 2017, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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29 ( ) RED.FINAL ( )

QTD DEPUTADOS NÃOPARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 AGACIEL MAIA PR 1
2 BISPO RENATO ANDRADE PR 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 CHICO LEITE REDE 1
5 CHICO VIGILANTE PT 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTTANO ARAÚJO7 PSD 1

8 DELMASSO PODEMOS 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 JULIO CESAR PRB 1
11 LILIANE RORIZ PTB 1
12 URA PHS 1
13 LUZIA DE PAULA PSB 1
14 PROF. ISRAEL PV 1
15 PROF. REGINALDO VERAS PDT 1
16 RAFAEL PRUDENTE PMDB 1
17 RAIMUNDO RIBEIRO PPS 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 TELMA RUFINO PROS 1
22 WASNY DE ROURE PT 1
23 WELLINGTON LUIZ PMDB 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 17 0 0 7 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

17 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS7
OBSTRUÇÕES kA0

SECRETARIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO

17 IQUÓRUM VOTANTE
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 172:
Discussão e votação, em Io turno, da Projeto de Lei n° 1.203, de 2016, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "dispõe sobre a proibição da solicitação de
cupom de compra coletiva na forma que especifica em estabelecimentos comerciais
que servem refeição ou bebida, como restaurantes, churrascarias, bares, padarias,
lanchonetes e similares, em rodízio ou listados em cardápio e dá outras
providências".

Foi apresentada uma emenda de plenário.
Solicito ao Relator, Deputado Delmasso, que emita parecer da Comissão de

Defesa do Consumidor sobre a emenda.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa do
Consumidor à Emenda Modificativa n° 01 ao Projeto de Lei n° 1.203, de 2016, de
autoria do Deputado Julio Cesar, que "dispõe sobre a proibição da solicitação de
cupom de compra coletiva na forma que especifica em estabelecimentos comerciais
que servem refeição ou bebida, como restaurantes, churrascarias, bares, padarias,
lanchonetes, e similares, em rodízio ou listados em cardápio e dá outras
providências".

Sr. Presidente, a Comissão de Defesa do Consumidor foi instada a relatar
sobre a Emenda Modificativa n° 01, de primeiro turno, de autoria do autor do
projeto, Deputado Julio Cesar. Tendo em vista a belíssima emenda que altera
somente a ementa do referido projeto, somos pela aprovação quanto ao mérito da
referida emenda na Comissão de Defesa do Consumidor.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a

matéria.
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Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à Emenda Modificativa n° 01 ao Projeto de Lei n° 1.203, de 2016, de autoria
do Deputado Julio Cesar, que “dispõe sobre a proibição da solicitação de cupom de
compra coletiva na forma que especifica em estabelecimentos comerciais que servem
refeição ou bebida, como restaurantes, churrascarias, bares, padarias, lanchonetes e
similares,em rodízio ou listados em cardápio e dá outras providências".

Sr. Presidente, nós somos pela admissibilidade e aprovação da Emenda
Modificativa n° 01 ao projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.203, de 2016, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 190:
Discussão e votação, em Io turno, da Projeto de Lei n° 1.372, de 2016, de

autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui e inclui no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal o Dia do Advogado Criminalista".

Esse é um projeto que está também, há bastante tempo, nas comissões. A
matéria não recebeu parecer das comissões. A CESC e a CG deverão se manifestar
sobre o projeto.

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da
Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer.) - Sr. Presidente,
Sras. e Srs. Deputados, no âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, nosso
parecer é favorável à instituição, no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal,
do Dia do Advogado Criminalista, previsto para o dia 2 de dezembro de cada ano.
Propositura de iniciativa do nobre Deputado Raimundo Ribeiro.

O nosso parecer, Sr. Presidente, é favorável à referida proposta.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer.) - Sr. Presidente, Sras. e

Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n°1.372, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui e inclui no
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal o Dia do Advogado Criminalista".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o voto é pela
admissibilidade e aprovação do referido projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 183:
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Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.042, de 2016, de
autoria do Deputado Lira, que "institui a Semana da África no Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Solicito à Sra. Secretá ria que proceda à chamada nominal dos Deputados,

para verificação de quorum.
(Procede-se a verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estão presentes 14 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

Como combinado no Colégio de Líderes, procederemos à discussão e votação
de um item extrapauta.

Item extrapauta n°1:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei Complementar n° 100,

de 2017, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas públicas de uso comum
do povo, define parâmetros de uso e ocupação do solo para a área destinada ao
Hospital Regional de Santa Maria, na Área Complementar 102, na Região
Administrativa de Santa Maria - RA XIII, e dá outras providências."

Tramitação concluída. Aprovados os pareceres favoráveis na Comissão de
Assuntos Fundiários, na Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável,
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e na Comissão de Constituição e
Justiça.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
Antes, porém, lembro aos Deputados que este projeto vai permitir a criação

da área para o Hospital de Santa Maria, na Área Complementar n° 102, um item de
extrema importância.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

havia solicitado a votação do item n° 199 da pauta e do Projeto de Lei n° 991, de
2016, ambos de minha autoria, mas nenhum deles foi aprovado. Estou aqui desde
cedo, compondo o quorum,e gostaria que os dois itens fossem votados.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Iniciaremos a votação logo em seguida.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, só para registrar: 14 votos favoráveis em matéria em que são
necessários 13 votos para a sua aprovação... O governo tem que mobilizar a sua
base para estar aqui. Os Deputados da própria Oposição é que têm segurado o
quorum. Quando chegamos a esta hora é que realmente verificamos isso. É
importante, não basta ter apenas espaço no governo, porque a hora H é a hora de
votar.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concordo, Deputado Wasny de
Roure, mas, em matérias dessa importância, entendo que a responsabilidade,
mesmo sendo da Oposição, é dos votos de V.Exas.

Item extrapauta n° 2:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei Complementar n° 104,

de 2017, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta o § 3o ao artigo 157 da Lei
Complementar n° 840/2011, a fim de possibilitar a disposição de servidores públicos
do Distrito Federal a outros órgãos e entidades da União, Estados e Municípios, em
casos excepcionais".

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria esclarecer se há emendas nesse projeto porque estou
preocupado com duas emendas sobre as quais eu tive informação, uma de autoria
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do Deputado Delmasso e outra do Deputado Robério Negreiros. Queria saber se
realmente procede ou não.

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, queria informar que vou retirar a Emenda Aditiva n° 3 e, conforme a
solicitação do governo, vou pedir para destacar todas as emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Para destacar, então, todas as
emendas?

DEPUTADO DELMASSO -Todas as emendas.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - As duas emendas que V.Exa.

colocou.
DEPUTADO DELMASSO - ISSO.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria ponderar algo. A primeira emenda eu ainda acho que faz
sentido: quando nós temos determinadas atividades como CPI ou coisa assim, a
Câmara Legislativa ou o Tribunal de Contas fazer requisição de servidores sem
encargos. Eu acho que há situações excepcionais absolutamente justificadas. O que
me estranha é a Emenda n° 2, que trata dessa questão de o servidor em estágio
probatório ir trabalhar em outro órgão. Não há como fazer a avaliação do servidor.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - As emendas estão destacadas,
Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Foram destacadas as emendas n° 1e n° 2?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - As duas emendas. Foi isso que eu

entendi,Deputado Delmasso. Destacadas as Emendas n°1e n° 2.
São três emendas destacadas. S.Exa. destacou para retirarmos as três

emendas. Esclarecido? Destacadas as três emendas.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.
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(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado.
Apresentado destaque às Emendas n°s 1, 2, e 3.
Em discussão as Emendas n°s 1, 2, e 3. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam as emendas permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
As emendas estão rejeitadas com 14 votos contrários.
Item extrapauta n° 3:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.568, de 2017, de

autoria do Poder Executivo que, "altera o artigo 3o da Lei n° 5.366, de 03 de julho
de 2014, que 'dispõe sobre a criação de empregos em comissão na Companhia de
Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal e dá outras providências'".

Aprovados os pareceres favoráveis na CEOF, na CO e na CAS, na forma da
Emenda n° 01. A CAS deverá se manifestar sobre a Emenda n° 01.

A Presidência designa o Deputado Delmasso para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Delmasso, que emita parecer da Comissão de
Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais à Emenda n° 01, do Projeto de Lei n° 1.568, de 2017, de autoria do Poder
Executivo que, "altera o artigo 3o da Lei n° 5.366, de 03 de julho de 2014, que
'dispõe sobre a criação de empregos em comissão na Companhia de
Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal e dá outras providências"'.

Sr. Presidente, foi apresentada a Emenda Modificativa n° 01/2017, de autoria
do Deputado Prof. Reginaldo Veras. A Comissão de Assuntos Sociais vota pela
aprovação quanto ao mérito da referida emenda.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão 0 parecer da CAS.

(Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, eu até entendo as dificuldades que o estado tem vivenciado em
matéria de gestão de servidor, mas é incompreensível. Já houve, se não me falha a
memória, três prorrogações. Eu quero dizer que nós não podemos administrar
servidores com esse quadro de postergação de uma decisão. Estamos na terceira
prorrogação. Essa me parece que vai ser a quarta prorrogação. Sinceramente, eu
não tenho condições de votar esse projeto.

O Deputado Prof. Reginaldo Veras fez uma emenda prorrogando apenas por
mais um ano para tentar encontrar uma saída, mas, mesmo assim, já numa terceira
prorrogação que tivemos. É melhor suspender do que ficar tomando decisão de
araque, principalmente, se a emenda do Deputado não atende aos interesses do
governo. Então, a gente está aqui fazendo papel de bobo. Uma instituição, uma
autarquia que tem um papel extremamente relevante vem sendo gerenciada de uma
maneira absolutamente precária. Não acho que o órgão mereça um tratamento
desses.

A Deputada Telma Rufino tem lidado mais diretamente com a temática
fundiária, eu até reconheço. Na última sexta-feira,Deputada Telma Rufino, eu e uma
equipe de três servidores da CODHAB - Companhia de Desenvolvimento Habitacional
do Distrito Federal - e aí eu não sei se eles são da estrutura efetiva ou se são
comissionados - fomos a Samambaia visitar algumas ocupações irregulares. São
servidores absolutamente exemplares. Ficar postergando essa possibilidade não faz o
menor sentido.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Contínua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero, na realidade, entrar na discussão desse projeto de lei por
entender ser ele de extrema relevância para dar segurança jurídica à Companhia de
Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal quanto à execução de seus serviços
e aos empregos que foram apresentados.

Bem, o projeto que foi encaminhado pelo Poder Executivo, no artigo terceiro,
diz o seguinte: "A Codhab deverá providenciar a realização de concurso público para
prover os empregos da carreira até o dia 31 de dezembro de 2018", ou seja, o prazo
que foi estabelecido pela legislação seria até o final desse ano.

A emenda que foi apresentada pelo Deputado Prof. Reginaldo Veras, que é a
Emenda Modificativa n° 1 - fui Relator dessa emenda, inclusive, na Comissão de
Assuntos Sociais -, diz o seguinte "A Codhab deverá providenciar a realização de
concurso público para prover os empregos da carreira até o dia 31 de julho de
2018", ou seja, reduzindo, na realidade, em seis meses, o prazo que foi solicitado
pela Codhab.
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Obviamente, há todas as razões e justificativas que foram apresentadas pela
própria Codhab para a prorrogação desse concurso, inclusive, com base em vários
normativos, como, por exemplo, o Decreto n° 36.777, de 29 de setembro de 2015,
que determina a suspensão de qualquer concurso público na Administração Direta,
Autárquica e Fundacional das Empresas Públicas do Distrito Federal com recursos do
Tesouro do Distrito Federal, ressalvadas aquelas citadas na Lei de Responsabilidade
Fiscal, tendo em vista a situação financeira que o Distrito Federal vive: nós estamos
enquadrados na Lei de Responsabilidade Fiscal, e não se pode fazer aumento de
despesa. Por isso, foi apresentada pela Codhab essa prorrogação até o dia 31 de
dezembro de 2018. E foi feita uma correção peia emenda aprovada pelo Deputado
Prof. Reginaldo Veras: até o dia 31 de julho de 2018.

Então, eu queria aqui pedir à bancada de apoio ao Governo e àqueles
Deputados que são da Oposição e que entendem que este projeto dá uma segurança
jurídica à Codhab que votem "sim" ao parecer e também votem "sim" à aprovação
desse projeto.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Continua em discussão. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 13 votos

favoráveis e 2 votos contrários, dos Deputados Wasny de Roure e Ricardo Vale.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 2 votos

contrários dos Deputados Wasny de Roure e Ricardo Vale.
A matéria segue a tramitação regimental.
Passamos à votação do crédito para emendas dos Parlamentares.
Item extrapauta n° 4:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.647 de 2017, de

autoria do Poder Executivo, "que abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual
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do Distrito Federal no valor de R$ 11.148.982,00 (onze milhões, cento e quarenta e
oito mil, novecentos e oitenta e dois reais)".

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que profira parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, é o seguinte o parecer:
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PARECER N° /2017

DA COMISSÃO DE ECONOMIA,
ORÇAMENTO E FINANÇAS - CEOF, sobre o
Projeto de Lei n° 1647/2017, que abre
crédito especial à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federai,
R$11.148.982,00.

no valor de

Autor: Poder Executivo
Relator: Deputado

I- RELATÓRIO
Chega à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças - CEOF o Projeto deLei n° 1647 de 2017, que abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do DistritoFederal,no valor de R$11.148.982,00.
O art. Io do Projeto de Lei em análise anota que fica aberto, nos termos dosart. 57 e 61 da Lei n° 5.695, de 3 de agosto de 2016, ao Orçamento Anual doDistrito Federal, para o exercício financeiro de 2017 (Lei n° 5.796, de 29 dedezembro de 2016), crédito suplementar, no valor de R$11.148.982,00, para atenderàs programações orçamentarias indicadas no AnexoII.
Versa o artigo 2o que o crédito suplementar de que trata o art. Io seráfinanciado, nos termos do art. 43, §1°,III, da Lei Federal n° 4.320, de 17 de marçode 1964,pela anulação de dotações orçamentarias constantes do AnexoI.

Os artigos. 3o e 4o tratam, respectivamente, das cláusulas de vigência e derevogação das disposições contrárias.
Foram apresentadas emendas parlamentares ao presente Projeto deLei, conforme consta da Tabela 1.

É o Relatório.

II- VOTO DO RELATOR

Conforme determina o Regimento Interno da Câmara Legislativa do DF (art.64, II, b ), compete à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças analisar aadmissibilidade quanto à adequação orçamentária e financeira e emitir parecer sobreproposições que versem sobre créditos adicionais.
A Proposta do Poder Executivo busca suplementar recursos na ,u

\
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unidade:
• Fundo Distrital de Sanidade Animal do DF (FDS-DF)- no valor

de R$ 50.029,00, com fito de prestar reforço da programação
ressarcimento a produtores rurais - sacrifício de animais suspeitos ou
doentes, que se destina á indenização de produtores rurais. 0 crédito
será financiado pelo cancelamento parcial de dotação da manutenção
dos serviços administrativos gerais, da Secretaria de Agricultura,
Abastecimento e Desenvolvimento Rural.

• Fundo Antidrogas do DF (FUNPAD) - no valor de R$
2.665.000,00, com fito de prestar reforço da programação
assistência dos dependentes químicos do DF. O crédito
financiado com cancelamento parcial da programação manutenção
das unidades de Atendimento Integrado - Na hora, da Secretaria de
Justiça e Cidadania.

será

• Fundo dos Direitos da Criança e do Adolescente do DF (FDCA)— no valor de R$ 8.433.953,00, com fito de prestar reforço da
programação ampliação e manutenção das ações de regime
socioeducativo. O crédito será financiado com cancelamento parcial
das programações assistência ao adolescente em risco pessoal e social
e ampliação e manutenção das ações do regime socioeducativo, do
próprio fundo FDCA.

O encaminhamento da proposta pelo Executivo é plenamente justificado porse tratar de suplementação que excede o limite de abertura de crédito por Decreto,conforme previsto no art. 8o, da LOA/2017.
No que tange às normas legais que disciplinam os créditos adicionais, aproposição deve observar a Constituição Federal de 1988 - CF/88; a Lei OrdináriaFederal n.° 4.320/1964; a Lei Orgânica do Distrito Federal - LODF; a Lei deResponsabilidade Fiscal - LRF (Lei Complementar n.° 101/2000); o Plano Plurianual2016-2019 (Lei distrital n.° 5.602/2015); a Lei de Diretrizes Orçamentarias -LDO/2017 (Lei distrital n.° 5.695/2016); e a Lei Orçamentária Anual - LOA/2017 (Leidistrital n.° 5.796/2016); sendo que tais normas foram cumpridas.
Quanto às emendas apresentadas, relacionadas da Tabela 1, verifica-se que

as mesmas têm por objetivo o remanejamento de programas de trabalho
anteriormente especificados por cada parlamentar para novas prioridades e não
apresentam impropriedades técnicas ou formais e, portanto, não ferem o disposto
art. 27 da Lei n° 5.695, de 03 de agosto de 2016 (LDO de 2017). \

A Tabela 1mostra o Parecer deste Relator sobre cada emenda apresentada:\

2
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Tabela 1. Parecer sobre as emendas propostas
N.° Autor Parecer do Relator JustificativaEmenda

Agacicl Maia1 Acatada Atende a legislação orçamcntária
Agaciel Maia2 Acatada Atende a legislação orçamentária
Agaciel Maia3 Acatada Atende a legislação orçamcntária
Agacicl Maia4 Acatada Atende a legislação orçamcntária

5 Prof. Israel Batista Acatada Atende a legislação orçamentária
6 Prof. Israel Batista Acatada Atende a legislação orçamentária

Prof. Israel Batista7 Acatada Atende a legislação orçamcntária
Chico Leite8 Acatada Atende a legislação orçamentária
Chico Leite9 Acatada Atende a legislação orçamentária

10 Chico Leite Acatada Atende a legislação orçamentária
Chico Vigilante11 Acatada com a Natureza

da Despesa 335041
Atende a legislação orçamentária

Robério Negreiros12 Acatada Atende a legislação orçamentária
Atende a legislação orçamentária13 Robério Negreiros Acatada

14 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária
15 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária

Atende a legislação orçamentária16 Robério Negreiros Acatada
17 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária

Robério Negreiros18 Acatada Atende a legislação orçamentária
19 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária
20 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamcntária
21 Wasny de Roure Acatada Atende a legislação orçamentária
22 Wasny de Roure Acatada Atende a legislação orçamentária
23 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária
24 Luzia de Paula Acatada Atende a legislação orçamentária
25 Luzia dc Paula Acatada Atende a legislação orçamentária
26 Luzia de Paula Acatada Atende a legislação orçamentária
27 Robério Negreiros Retirada a pedido do autor Atende a legislação orçamentária
28 Robério Negreiros Acatada Atende a legislação orçamentária

Lira29 Acatada Atende a legislação orçamcntária
Atende a legislação orçamentáriaLira30 Acatada

31 Lira Acatada Atende a legislação orçamentária
32 Lira Acatada Atende a legislação orçamentária
33 Lira Acatada Atende a legislação orçamentária
34 Lira Acatada Atende a legislação orçamentária
35 Agaciel Maia Acatada Atende a legislação orçamentária

Acatada36 Robério Negreiros Atende a legislação orçamentária
Acatada37 Chico Vigilante Atende a legislação orçamentária'
Acatada38 Cristiano Araújo Atende a legislação orçamentaria
Acatada39 Cristiano Araújo Atende a legislação orçamentá

5
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N.» Autor Parecer do Relator JustificativaEmenda

40 Cristiano Araújo Acatada Atende a legislação orçamentaria
Acatada41 Cristiano Araújo Atende a legislação orçamentária
Acatada42 Cristiano Araújo Atende a legislação orçamentária

Cláudio Abrantes Acatada43 Atende a legislação orçamentária

Dessa forma, tendo em vista que a proposição observa as exigências formais
e materiais do ordenamento jurídico e favorece o desenvolvimento da atuação
governamental, votamos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei n°
1647/ 2017, de autoria do Poder Executivo, no âmbito desta Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças, com as emendas apresentadas e acatadas na
forma da Tabela 1, com o respectivo parecer deste Relator.

Sala das Comissões,

DEPUTADO DEPUTADO
Presidente Relator

4
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, há também o Projeto de Resolução n° 45, de 2017 - nós temos a figura
do Líder do Governo, e não temos a de Vice-Líder do Governo -, que vai melhorar o
nosso Regimento Interno e até ajudar o próximo Líder a ter um Vice-Líder. Esse
projeto traz a figura do Vice-Líder do Governo, que terá as prerrogativas e restrições
regimentais conferidas ao Líder do Governo de que trata o parágrafo anterior em
caso de ausência ou por delegação deste.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. e peço
à secretaria que coloque em pauta o projeto para que possamos votá-lo amanhã.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, pensei que V.Exa. fosse abrir para discussão. Quero saber que método o
projeto prevê para escolha de Líder da Minoria. Queremos algumas orientações do
proponente para entender o projeto, para saber as condições em que vamos votar.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ele só foi lido, só acatei a
solicitação. Será votado amanhã.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, só quero avisar o Deputado Wasny de Roure que o outro projeto de
resolução, que trata de Líder da Minoria e Líder da Maioria, que não estão no
Regimento, está exatamente igual ao que rege esse tema na Câmara dos Deputados,
onde V.Exa. já teve a oportunidade de ser Deputado Federal. É igual, não há
nenhum acréscimo, não há acréscimo nem de vírgula,está idêntico.

Então, peço à assessoria de V.Exa. que verifique essa informação. Se houver
emenda que aperfeiçoe o projeto,que seja protocolada.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 991, de 2016, de

autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui a Semana da Diversidade Sexual e
Promoção dos Direitos Humanos".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós vamos votar agora os

requerimentos e os projetos de decreto legislativo em bloco.
Consulto os Líderes se há acordo para votarmos em bloco os requerimentos

e os projetos de decreto legislativo pelo processo nominal.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito que o item n° 175, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que
não teve nenhum projeto apreciado, seja apreciado ainda na Ordem do Dia de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Começamos a votação de um
projeto do Deputado Chico Vigilante, mas pediram para fazermos uma substituição.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Esse é outro, Sr. Presidente, é o item n°175, é o da denominação.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 175:
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Discussão e votação, em Io turno, da Projeto de Lei n° 1.026, de 2012, de
autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dá a denominação de praça CL Antonio
Maciel Pinheiro à praça da Quadra 2 do Setor Norte do Gama/DF".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO PROF. ISRAEL- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

queria pedir a votação ainda hoje do item n° 192, se possível.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Prof. Israel, o item n° 192

não tem parecer de nenhuma das comissões, não está com a tramitação concluída.
Então, nós votaremos esse item amanhã em plenário.

DEPUTADO PROF. ISRAEL - Já extrapolou todos os prazos, Sr. Presidente,
todas as comissões extrapolaram os prazos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Agora todos os projetos da pauta
estão com os prazos extrapolados. Por isso nós os estamos trazendo direto para cá,
amanhã traremos todos esses projetos para que os pareceres das comissões sejam
proferidos em plenário.

DEPUTADO PROF. ISRAEL-Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Consulto os Líderes se há acordo

para votarmos em bloco os requerimentos, as moções e os projetos de decreto
legislativo pelo processo nominal. (Pausa.)

DEPUTADO DELMASSO - Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, só quero relembrar que eu pedi para incluir o requerimento de
prorrogação da CPI da Pedofilia, conforme orientado pela Procuradoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Já está incluído aqui.
Havendo acordo, passa-se à apreciação, em bloco, os seguintes itens:
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Item n° 210:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 694, de 2017, de autoria

do Deputado Robério Negreiros, que "manifesta votos de louvor aos Policiais
Militares do Io Regimento de Polícia Montada - Regimento Coronel Rabelo pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, na homenagem em
comemoração ao aniversário de 35 anos do batalhão".

Item n° 211:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 695, de 2017, de autoria

do Deputado Joe Valle, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os mestres de
capoeira por prover cultura e esporte ao Distrito Federal".

Item n° 212:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 696, de 2017, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que promove "moção de apoio à previsão, em
lei, da Rede de Atenção Integral à Saúde das Pessoas em Situação de Violência
Interpessoal no Distrito Federal".

Item n° 213:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 697, de 2017, de autoria

do Deputado Julio César, que "manifesta votos de louvor e parabeniza atletas de
karaté pelos excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item n° 214:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 698, de 2017, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta repúdio frente às manobras do
Governo Federal, que, através de movimentos sigilosos de membros do primeiro
escalão, tentam segurar a extradição do empresário Joesley Batista, dono da JBS,
que gravou conversa comprometedora com o Presidente Michel Temer".

Item n° 215:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 699, de 2017, de autoria

da Deputada Celina Leão, que "manifesta votos de louvor e parabeniza a Sra.
Fernanda Célia Freitas Bispo pelos relevantes serviços prestados à comunidade
escolar do Distrito Federai por 32 anos na Rede Pública de Ensino do Distrito
Federal".

Item n° 216:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.797, de 2017,

de autoria do Deputado Prof. Israel, que "requer a realização de audiência pública da
Câmara Legislativa do Distrito Federal, no dia 23 de junho, às 10 horas, no plenário
da CLDF, para debater o Projeto de Lei n° 821/2015, que 'dispõe sobre as políticas
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públicas para primeira infância no âmbito do Distrito Federal e dá outras
providências'".

Item n° 217:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.798, de 2017,

de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "requer a realização de audiência
pública, em 27 de junho de 2017, às 19 horas, no Riacho Fundo II em local a definir
para debater sobre a implantação de Unidade de Pronto Atendimento - UPA, posto
de saúde, creches comunitárias, escolas de Ensino Fundamental, Médio e Pró-DF nas
proximidades do condomínio Residencial Parque do Riacho Fundo II e Caub, na
Região Administrativa do Riacho Fundo II- RA XXI".

Item extrapauta:
"Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 710, de 2017,de autoria

do Deputado Raimundo Ribeiro, que "manifesta votos de pesar à família pela morte
de Francisco Gomes Caetano - Chico do Quiosque".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 711, de 2017, de autoria

da Deputada Celina Leão, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o Sr. Valmir
de Lima Severiano por sua importante atuação junto ao Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Distrito Federal - CREA/DF".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 712, de 2017, de autoria

da Deputada Celina Leão, que "manifesta votos de louvor e parabeniza a Sra. Maria
de Fátima Ribeiro Có, por sua importante atuação junto ao Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Distrito Federal - CREA/ DF, e ao Conselho Federal de
Engenharia e Agronomia - CONFEA".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 713, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor e parabeniza Antônio
Ferreira Nunes pelos excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.819, de 2017,

de autoria da CPI da Pedofilia, que "requer a prorrogação dos trabalhos da Comissão
Parlamentar de Inquérito da Pedofilia até o final desta legislatura em curso".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.822, de 2017,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a realização de audiência pública
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dia 7 de agosto do corrente ano, no auditório da Administração Regional do
Paranoá, para debater a atual situação do Parque Vivencial do Paranoá".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.823, de 2017,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a realização de audiência pública
no dia 18 de agosto do corrente ano, no auditório do Hospital Regional de
Taguatinga, para debater a atual situação dos serviços e atendimentos públicos da
saúde mental no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão,em bloco, os requerimentos e moções. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim” estarão aprovando os requerimentos e

moções; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito a Sra. Secretaria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

no
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Estão aprovados.
Consulto os líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto

legislativo em bloco.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu fiz uma questão de ordem no transcorrer desta sessão sobre o que
estabelece o art. 65 e os parágrafos Io e 2o. O nosso entendimento é que a Lei de
Diretrizes Orçamentárias possa ser votada nesta Casa sem votá-la na sessão de
Taguatinga.

Nesse sentido, eu pediria que V.Exa. desse uma definição. Amanhã é quarta-
feira e depois já é quinta-feira, e a sessão será em Taguatinga. Se nós pudéssemos
votar tanto o primeiro quanto o segundo turno, já ajudaria enormemente, porque
teríamos condições de trabalhar essa matéria de maneira conclusiva. De toda
maneira, a sessão legislativa só termina em 30 de junho.

Deixo a ponderação com V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

acho que o que já é tradição...
Nós poderíamos fazer a votação do primeiro turno da LDO amanhã, pois já

está pronta. E na quinta-feira, como nós sabemos que, regimentalmente, tem que
ser a última matéria a ser votada, faríamos lá em Taguatinga. Portanto, votaríamos o
primeiro turno aqui e o segundo turno lá em Taguatinga.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a sugestão
de V.Exa.

Deputado Wasny de Roure, nós vamos fazer o seguinte: amanhã nós vamos
votar em primeiro turno aqui. Dependendo de como for a situação, nós a
concluiremos aqui. Se não, faremos a votação simbólica, em segundo tumo, em
Taguatinga, só para podermos fazer uma votação lá. Mas a votação em primeiro
turno da LDO, toda a discussão, será feita nesta Casa, amanhã.

Consulto os líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto
legislativo em bloco, pelo processo nominal. (Pausa.)
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Não havendo manifestação em contrário, passamos à apreciação, em bloco,
dos seguintes itens:

Item n° 207:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°51, de 2015, de autoria do Deputado Joe Valle, que "concede o título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Senhor Luiz Renato Vieira".
Item n° 208:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°201, de 2013, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que "concede o título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Neviton Carneiro Lobo, pela relevante
contribuição no progresso de Brasília".

Item n° 209:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°243, de 2017, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede o título de

Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Raimunda Ceará Serra Azul".
Em discussão os PDLs, em bloco. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos; os que

votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito a Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PODEMOS8 DELMASSO 1
JUAREZÃO PSB9 1

PRB10 JULIO CESAR 1
PTB11 LILIANE RORIZ 1
PHS12 LIRA 1
PSB13 LUZIA DE PAULA 1
PV 114 PROF. ISRAEL

PDT15 PROF. REGINALDO VERAS 1
PMDB16 RAFAEL PRUDENTE 1

PPS 117 RAIMUNDO RIBEIRO
PT18 RICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Estão aprovados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação
das redações finais dos PDLs.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 51, de 2015,

de autoria do Deputado Joe Valle, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor Luiz Renato Vieira".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 201, de
2013, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao senhor Neviton Carneiro Lobo, pela relevante contribuição
no progresso de Brasília".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 243, de
2017, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede o título de Cidadã
Honorária de Brasília à senhora Raimunda Ceará Serra Azul".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.
Os projetos vão à promulgação.
Eu gostaria de consultar os Líderes para fazermos a votação em segundo

turno dos projetos extrapauta que votamos, bem rapidamente. São só quatro
projetos em segundo turno. Poder ser? (Pausa.)

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos,
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para
apreciação dos projetos em segundo turno.

Está encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 19h47min.)




